

澄合矿业董东公司工会

“三板斧”助力百日安全生产大行动

进入6月份以来,澄合矿业董东煤业公司工会充分利用“安全生产月”暨百日安全生产大行动契机,大力营造安全和谐企业氛围,强化安全发展理念,普及安全知识,提高全员安全意识。同时围绕“落实安全责任、推动安全发展”主题,开展了一系列安全生产宣传教育活动。

争当安全“追星族”

“史晓东,恭喜你被评为公司本周‘安全之星’,开完会你去党群工作部领取你的奖品。”近日,在该公司机电队班前会上,该队支部书记赵东波高兴地通知职工领取奖品。

据悉,该公司工会在百日安全生产大行动期间,每周在全矿范围内开展“安全之星”评选并予以奖励。同时在井口电视循环播放宣传,以正向激励为手段激发广大职工积极参与安全生产,激起职工工

动纠正自身陋习、参与安全管理的意愿,为现场安全隐患的消除提供了原动力。

硬笔书法显身手

“这次书法展不仅看到了传统硬笔书法带给我们的美,同时也时刻提醒我们自己要注意安全。”在该公司办公一楼展厅,几位参观者观赏着每一幅作品,并相互探讨心得体会。

为进一步弘扬安全生产理念,提高广大职工的书写水平,该公司工会组织开展了以安全生产为内容的硬笔书法比赛。展览现场,一幅幅精美的书法作品吸引了不少职工驻足观看,让矿区绽放更多文艺芳香之余,也激发起大家对于硬笔书法艺术的兴趣,既弘扬了中国硬笔书法文化,又实现了安全宣贯与硬笔书法的有机结合,加深了广大职工对安全生产重大意义的认识。

安全警钟天天敲

“今天,我们学习的是陕西神木百吉矿业‘1·12’重大煤尘爆炸事故……”“我认为造成这次事故的主要原因是,不严格执行出入井检查、登记制度……”“我认为爆破前未执行‘一炮三检’制度……”

该公司工会每天定时推送一部事故警示教育片,利用“观看+讨论”的形式,通过班前会和微信平台把事故警示和安全知识灌输给广大职工,在增强职工安全意识和技能、规范作业的同时,把“控风险、除隐患、保平安”与主题结合起来,真正将消除事故隐患,筑牢安全防线落到实处。

与此同时,该公司工会不断创新活动形式,从思想上增强安全意识,能力上提升安全素养,行动上抓好隐患排查,持续营造安全生产良好氛围,全面提升安全生产管理水平,确保安全生产形势稳定。(闵捷)

建设集团 亮实招 开启安全生产管控「新模式」

隐患治理“难点”

该公司积极发挥基层项目部管理人员、班组长和班组“五大员”作用,实行现场走动式监督检查。通过“双重预防机制和危大工程管理”两抓手,每月分析评估三级安全风险管控清单,建立微信监管群,重点项目进行日汇报。结合重点岗位、薄弱时段、重要设备开展专项检查。严格按照“一岗双责、党政同责”要求,强化领导干部值班、值守及跟班走动式管理,加大现场监督检查力度。积极开展班组自查自纠和互查活动,对重点部位开展持续安全督查,确保隐患及时发现和消除。

技术应用“新点”

据介绍,该公司积极推广BIM技术,新装备、新工艺、新技术在施工现场的应用,并以智慧工地建设为依托,积极探索智能化、信息化应用管理。其中,铜煤公司承建的韩南、韩北城中村改造项目BIM+智慧化工地已正式上线,涉及16家施工生产单位198个项目的安全信息管理系统已搭建完成,构建了科学、客观、便捷的“安全风险辨识”与“隐患排查治理”流程管理信息处理系统。同时加快工法专利、QC活动等科技成果的转化,积极开展科研攻关,解决安全生产中的瓶颈问题,依靠科技创新,促进“创优夺杯”工作不断走向深入,为安全生产提供强有力的技术保障。(刘晓宁 李鑫)

今年以来,建设集团公司以项目建设为侧重点,制度建设为基础,过程管控为抓手,隐患整改“链条式”为管理模式,将风险关口前移,在安全管理上创新高。

制度落实抓“重点”

该公司在制度执行上严监管、严考核、硬兑现,真正把各项制度落到实处。要求管理技术人员深入现场、深入一线,带着任务到岗位。结合安全生产专项整治三年行动工作,开展了“严标准、强执行、重落实”为主题的安全生产管理专项整治。查“漏洞”,补“短板”,把安全责任细化分解到现场、岗位和干部职工。同时,积极开展“三违”人员排查,对薄弱人员进行帮教活动和思想调研工作,动态掌握职工思想,让职工的诉求得到及时表达,消除职工思想“疙瘩”,解决“后顾之忧”。

安全防线抓“盲点”

据了解,该公司积极开展系列安全宣传教育活动,利用班前会,组织职工交流安全经验、讲述安全故事,开展“身边安全警示教育”短视频创作比赛等活动,引起职工安全共鸣。同时加强职工应急救援知识培训,开展各类事故应急演练。每月在安全例会上组织观看警示教育片,学习相关事故案例,汲取教训,让安全警钟长鸣。通过集中授课、过程培训、“逢查必考”、结果通报等方式,督促全体员工素质提高,健全专项攻坚行动长效机制。

小事虽小暖人心

今年以来,韩城矿业公司下峪口矿党政工虚心倾听职工心声,了解工作生活中所急、所需,将每一件关乎职工工作生活的小事办好、办妥,用更贴心、更舒心、更暖心的行动,让每位职工满意在心头,调动职工积极性,以更加饱满的精神投入到安全生产中。

小事办到职工心坎上。看着崭新的洗衣机,保卫人员小王说:“党政工给我们配备了洗衣机,真是给大伙办了一件好事。这下再也不用担心夏天巡逻回来,一身汗臭了。”

走进安检楼,听到安全监察部的一位职工说:“安装防蚊门帘虽是一件小事,但这件小事却暖了我们整个一层楼职工的心。自从安装了门帘,屋内再也没有蚊虫了。环境好了,大家都安心办公了。”

温暖送到职工心中。“我代表全队职工,感谢矿上为我队职工送来了保温杯。”采煤一队党支部书记欣慰地说。

“我们队负责21314回撤,工作面压力大,给回撤带来了不利因素,职工面对劳动强度增大,下井时多带几瓶凉水补充体力。在得知这一情况后,矿上领导关心职工身体健康,购买了保温杯,确保了职工在井下可以喝到热水。”

融入安全生产办实事。掘进二区党支部实行



井下垃圾专人管理,针对职工下井都会带矿泉水、食物,为了避免一些生活垃圾堆积在井下,该区安排每班由副班长用钢丝和编织袋制作成简易的垃圾桶,负责对工作面的垃圾进行回收,确保了井下巷道的文明生产。

掘进一区党支部书记在得知5名职工自救器底座磨损需要更换时,为了不影职工正常入井与休息,他主动帮助职工办理了自救器审批、签字、领取手续,解决了职工的后顾之忧,确保了职工安全入井。(马麦丽)

流淌在心底的温暖

Wenxingangwan 温馨港湾

“生活的各种磨难,让我曾以为这个世界是暗淡无光,直到慢慢融入这个新集体,我和我的家庭都发生了很多变化。此刻,我的内心充满感恩,并对生活充满希望……”

面对领导和工友们的热心帮助,蒲白矿业建庄公司综合办公室保卫班困难职工崔文强,早已抑制不住内心的感激之情,不善言辞的他用一封感谢信,表达对公司的谢意。

家境困难的崔文强,生父和继父先后因病去世,高额的医疗费用,使他家四处举债,再度陷入困境。母亲一边要还债,一边还要抚养三个子女,照顾70多岁的外婆和90多岁高龄的老外婆,不得不变卖家产,租住在庙湾镇河西农贸市场十几平米的小房子里,辛苦生活、艰难度日。长期的操劳致使母亲遭受各种疾病困扰,每月需吃药疗养。从小懂事的崔文强,在十几岁便辍学打工,维持家庭日常开销。

2020年3月,崔文强看到该公司招工启事后,便应聘成为综合办公室保卫班的一员。工作中,他努力、勤奋,得到了工友们的认可。但仅凭每月4000左右的收入,也仅够维持家用,再供已经上大学和中学的两个妹妹异常艰难。

生活总是眷顾努力的人,在今年组织的“学党史、暖民心、解三事、访千户”实践活动困难职工摸底排查中,领导得知崔文强的家境情况,随即到他家进行了多次走访和慰问。

“在亲眼目睹职工崔文强家境情况后,让我深有感触,没想到在现在生活条件这么好的情况下,有如此严重困难的家庭存在,针对这样困难的职工,我们要给予他们更多的关心关怀。不仅要给予困难帮扶,更重要的是帮助他们如何在技能提升、职业规划中脱离贫困。”该公司党委书记、董事长雷贯亮不止一次动情地说。在深入了解和调研后,该公司制定

解决贫困方案,实时跟进崔文强家庭动态,在短期慰问帮扶的基础上,形成帮扶机制,帮助困难职工自主致富。同时组织中高层以上管理人员进行爱心捐款,帮助其度过短暂经济危机。

大家庭的关心和帮助,温暖了这个勤奋又帅气的小伙子。“非常荣幸能够成为公司的一名员工,我今后会更加努力工作,力求为公司的发展和壮大贡献自己的绵薄之力,成为一个对公司有用的员工。”这是崔文强的肺腑之言。

崔文强告诉笔者,为使他们住得宽敞一些,公司帮他们家重新租赁了一个大一点的房子,还交了一年的房租。目前正在给房子进行简单的刷白,准备下周入住。(范芳芹)

融媒视界



唱支山歌给党听 神渭管运公司



铁姐速报——火车油耗 黄陵矿业铁运公司

工会动态

建设集团铜煤公司

建立公示制度推动劳动竞赛开展

本报讯 近日,建设集团铜煤公司工会出台劳动竞赛公示制度,进一步推动“保安全、抓生产、创效益、重履约”为主题的劳动竞赛活动深入开展。

据悉,该公司工会制定劳动竞赛公示制度,公司劳动竞赛领导小组成员每月到现场对各项目进行综合考核,考核结果在公司进行公示。其内容包括重点履约工程完成情况、形象进度、竞赛氛围及存在的相关问题等,使之成为公司展示劳动竞赛的一个重要窗口,引起公司上下高度关注。该制度的建立,不仅使劳动竞赛管理更加规范,信息交流更加顺畅,同时还能将劳动竞赛大干快上的良好氛围传达至每位职工,让广大职工以更加高昂斗志、更加饱满精神投入到此次竞赛活动中,确保既定目标任务顺利实现。(邓龙会 刘平安)



近日,陕化公司维保分厂党总支开展“忠心交给党,爱心献社会”主题党日,组织党员群众义务献血活动,仅一天就有80余人参加此次活动,献血量共计22200毫升,达到了“我为人人、人人为我”的社会效果。 吴颖 摄



近日,运销集团工会组织各基层工会及机关各部门共计40余名女职工代表,在陕西省妇女儿童中心开展了“学党史、修品行、正家风、促和谐”女职工主题活动,提振了女职工走好新征程、奋进新时代的精气神。 温镡溪 摄



小小蛋糕卡,彰显大关爱。为进一步营造积极进取、团结向上的企业文化氛围,建设集团大秦置业公司工会连续6年为员工过集体生日,并通过发放生日蛋糕券,送去组织的关怀与美好祝福。 张丽红 摄



近日,煤层气榆林分公司开展2021年“安康杯”煤矿探放水工“手指口述”岗位技能竞赛活动。竞赛过程中,选手们手指到位、口述流畅、动作规范、手眼协调,充分展示了人与环境、人与设备的良好互动效果,赢得评委和职工的阵阵掌声。 徐云杰 摄

彬长矿业小庄矿

“软实力”筑牢安全发展“硬堡垒”

本报讯 目前,彬长矿业小庄矿通过持续扎实推进安全宣教、安全培训、隐患排查等“软实力”活动,进一步提升全员安全意识,不断筑牢“井”安全发展“硬堡垒”。

安全宣教“凝心”。通过定期组织机关科室及家属协管员深入区队开展“安全文化进区队、进班组”文艺巡演,开展多种形式的知识竞赛答题活动,普及安全知识,延伸安全防线。持续利用“平安小庄”官方抖音推送各类安全小知识、事故警示案例、“四新”技术,创新学习形式,激发学习安全知识兴趣,并在区队学习室、职工文化长廊、井下人车等候室、道路交叉口等设置各类安全警示标语,突出“安全第一”主题,进一步强化职工安全意识,让安全生产知识深入人心。

安全培训“塑形”。该矿以加强“素质兴安”线上题库为培训手段,实时跟踪全员学习时长、模拟次数、积分等情况,督促全员学习和素质提升。建立健全“夜校”培

训长效机制,明确了培训方式、时间和授课对象。同时聘请省内煤炭系统知名讲师到矿为班组长授课,进一步提升班组长业务水平和现场管理能力。通过开展“干部上讲台”“技术员讲措施”、技能鉴定、继续教育等精准培训活动,让职工不断增强技能、补强短板,着力提高全员技能素质。

隐患排查“固本”。以问题为导向,针对隐患点、风险源和问题源,构建了岗位自查、区队互检、专业巡查、安全督查、代表巡查“五维”巡查机制,提高了问题查处率。同时制定《136条严重“三违”》和《116条重大隐患》辨识标准,不断深化双重预防机制建设,突出预防,抓住重点。定期开展安全生产标准化检查、“零点行动”动态安全检查,准军事化入井安全确认、全要素开工安全联合确认、全面排查治理安全隐患,狠抓重点环节管控,形成隐患闭环管理,坚决杜绝各类事故发生,真正把安全管理落到实处。(陈杰)

铜川矿业下石节矿

班前会上演“青”情安全剧

“争当安全新标杆,我们给您点个赞!”“安全生产月”活动火热开展之际,铜川矿业下石节矿综采队学习室里,5名团员青年自编自导的安全情景剧《一念之间》在一线干部职工中精彩上演,拉开了该矿“安全生产月”活动的序幕。

该矿综采队团支部书记马成看过该剧之后说:“让我感触最深的是其中关于节省材料的剧情。身为一名材料员,我发现材料费用占全队支出的很大一部分,剧中的支护工‘一念之间’作出了使用旧铁丝连接铁丝网的选择,这对我们全队职工树立节俭降耗意识起到了非常正面的宣传倡导作用。”青工雷云峰说:“剧中的班长面对内心‘恶魔’的花言巧语,在‘一念之间’最终选择了坚决整改隐患,这身为青岗员的自我感同身受。面对井下查出的隐患,无论大小,我们都应该坚决整改到底,绝不敷衍了事。”

此次活动是该矿“安全生产月”系列活动的一个组成部分,由该矿安监部和党群工作部(团委)共同奉献的一道安全文化餐,将在全矿19个生产一、二线和工作现场巡回进行安全宣传,让安全之声响彻十里矿区。(魏晓 何保军)

据了解,该情景剧立足修旧利废、习惯性违章、隐患整改三个角度,通过把工作中的浪费、懒惰、假整改形象化为一个花言巧语的“恶魔”,同安检员和青工斗智斗勇,并最终被牢牢守住安全红线的众人“就地正法”的故事情节,提醒干部职工在日常工作中要杜绝材料浪费、严防习惯性违章、落实隐患整改责任。该矿团员青年立足矿井实际,精心设计编排浅显易懂的台词和幽默风趣的表演

形式,不断在肢体表演和服装道具上下大功夫。学习室里,寓教于乐的安全教育形式鲜活生动,笑声、掌声、心声汇成“安全生产月”一道独特风景线。

该矿综采队团支部书记马成看过该剧之后说:“让我感触最深的是其中关于节省材料的剧情。身为一名材料员,我发现材料费用占全队支出的很大一部分,剧中的支护工‘一念之间’作出了使用旧铁丝连接铁丝网的选择,这对我们全队职工树立节俭降耗意识起到了非常正面的宣传倡导作用。”青工雷云峰说:“剧中的班长面对内心‘恶魔’的花言巧语,在‘一念之间’最终选择了坚决整改隐患,这身为青岗员的自我感同身受。面对井下查出的隐患,无论大小,我们都应该坚决整改到底,绝不敷衍了事。”

此次活动是该矿“安全生产月”系列活动的一个组成部分,由该矿安监部和党群工作部(团委)共同奉献的一道安全文化餐,将在全矿19个生产一、二线和工作现场巡回进行安全宣传,让安全之声响彻十里矿区。(魏晓 何保军)